

上海中医大报

SHANGHAI UNIVERSITY OF TRADITIONAL CHINESE MEDICINE AND PHARMACY BIWEEKLY
上海中医药大学 上海市中医药研究院主办 《上海中医大报》编辑部出版 主编：朱慧华
第 287 期(总第 727 期) 2013 年 11 月 30 日
国内统一连续出版物号 CN31-0817/(G) 网址: http://www.shutcm.edu.cn 本期四版

副市长翁铁慧赴我校专题调研 学科建设和中医药发展情况

本报讯 11月25日下午，上海市副市长翁铁慧带队到我校就学科建设工作进行专题调研。上海市政府副秘书长宗明，市教委主任苏明，市卫生计生委主任徐建光，市教委副主任陆靖、袁雯，市卫生计生委副主任郑瑞等陪同调研。我校党政班子参加调研。

我校党委书记张智强介绍了学校的学科建设情况和上海中医药事业发展的引领作用，以及在构筑学科建设新高地、培养中医药创新人才、提高服务能力等方面的工作。副市长翁铁慧表示，上海中医药大学在中医药事业发展和人才培养方面取得了显著成就，为上海乃至全国中医药事业做出了重要贡献。

翁铁慧在听取汇报后说，中医大是一所非常有特色的学校，她非常赞同“研究教学型、特色型、外向型”的办学定位。她对学校的学科建设、人才培养等方面工作给予了充分肯定。她指出，教学是办学的生命线，要形成符合中医药特色的培养模式；“2011计划”上海中医药健康服务业协同创新中心做了很好的框架，希望上海中医大进一步保持发挥中医药特色优势，为上海中医药健康事业服务；要汇聚国内高端人才，形成机制；学校要科学、统筹地调整用地规划；要理顺上海市中医药

校党委书记张智强会见 诺贝尔医学和生理学奖获得者 弗瑞德·穆拉德院士

本报讯 日前，校党委召开民主党派及各群众团体负责人座谈会，学校系统各民主党派主委、无党派代表人士、各群众团体负责人等十余人出席会议。校党委副书记何星海，组织统战部部长夏文芳、副部长徐敏参加。会议由何星海主持。

会上，何星海通报学校党委关于党的群众路线教育实践活动情况。为了保持党的先进性和纯洁性，党中央决定在党内深入开展此次教育实践活动。我校党委已于9月6日召开动员大会。通过前期问卷调查、座谈会及个别访谈等多渠道、多形式的听取意见，已初步梳理出我校领导班子存在的“四风”问题并形成调研报告。目前就存在的问题学校在正在制定相应的整改措施，也衷心希望正在接洽的各位民主党派主委、无党派代表人士、各群众团体负责人能更好地履行民主监督职能，多提宝贵意见。

接着，各民主党派及群众团体负责人就2013年下半年工作思路进行了交流。各党派除了积极发展优秀的新成员之外，还将开展义诊咨询服务、学术交流宣讲、社情民意调研、社会实践考察等形式多样的活动，以加强各党派组织建设。另外，今年下半年我校侨联将筹备换届工作。

何星海听取了与会者的发言后表示赞同，并希望大家能够继续发挥自身优势和优势，积极建言献策，酝酿“两会”议案和提案，为学校更快、更好地发展作贡献。夏文芳希望各民主党派组织能尽早酝酿优秀党派干部，统战部将协助各民主党派做好优秀人才的培养和支持工作，也希望在座的各位负责人能多提宝贵意见和建议，统战部将尽最大努力做好本职工作。

何星海听取了与会者的发言后表示赞同，并希望大家能够继续发挥自身优势和优势，积极建言献策，酝酿“两会”议案和提案，为学校更快、更好地发展作贡献。夏文芳希望各民主党派组织能尽早酝酿优秀党派干部，统战部将协助各民主党派做好优秀人才的培养和支持工作，也希望在座的各位负责人能多提宝贵意见和建议，统战部将尽最大努力做好本职工作。

本报讯 11月20日，我校2014届毕业生秋季校园招聘会在学校体育馆隆重举行。今年，我校共有各民主党派、硕博毕业生12726人。此次招聘会学校邀请了150余家用人单位，涵盖医药、生物、教育、养生、健康咨询等行业，提供就业岗位近4000个。据统计，现场的用人单位，在近5小时的时间里，共计收到学生简历3500余份。用人单位普遍反映，今年毕业生职业成熟度有所提高，表现在定位明确、心态务实、准备充分。

今年的校园招聘呈现四个特点：一是健康产业需求进一步扩大。目前从事健康产业的企业越来越多，也蕴藏着众多的就业机会。由于中医药在健康产业领域有着其无可替代的优势和独到的疗效，许多企业急需具有中医药专业知识的人才加盟。二是医药企业需求保持旺盛势头。为了企业遴选到优秀人才，许多企业纷纷提高薪资待遇，为企

人生如梦，梦想是帆。每个人都有属于自己的梦，带给你多少理想、多少憧憬，让人为之找寻、追逐、奋斗。

追梦 有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能创造出来。然而，2004年高考，我却以5分之差与临床专业失之交臂，我的白衣天使之梦也许将无法实现。但我的父母、老师都鼓励我：不做医生，也一样可以为病人服务。后来，我很不情愿地进入医科大学的管理专业学习，在大学的四年里，我和大多数学生一样，有过彷徨，有过失落、有过放纵，甚至忘记了自己的梦想，但梦想无论怎么模糊，它总潜伏在我们心底，使我们的心境永远得不到宁静，直到梦想实现。大学毕业后，我穿上了梦寐以求的白大褂，进入了医院的工作。

路李 作，虽然不是临床一线，但正是在这个岗位上，我看到许多人为了一院的稳定发展而辛勤忙碌，为了缓解医患矛盾遭到病人和家属的人身攻击，为了探望生病住院职工而奔波……正是因为有了他们，白衣天使们才能安心地投入到救治病人的工作中。想到这些，我豁然开朗，尽管我做不了医生，但只要我有一颗医者的仁爱之心，一样能开辟蹊径，实现梦想。

我的医者梦

人生如痴，梦想是帆。每个人都有属于自己的梦，带给你多少理想、多少憧憬，让人为之找寻、追逐、奋斗。追梦 有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能创造出来。然而，2004年高考，我却以5分之差与临床专业失之交臂，我的白衣天使之梦也许将无法实现。但我的父母、老师都鼓励我：不做医生，也一样可以为病人服务。后来，我很不情愿地进入医科大学的管理专业学习，在大学的四年里，我和大多数学生一样，有过彷徨，有过失落、有过放纵，甚至忘记了自己的梦想，但梦想无论怎么模糊，它总潜伏在我们心底，使我们的心境永远得不到宁静，直到梦想实现。大学毕业后，我穿上了梦寐以求的白大褂，进入了医院的工作。

路李 作，虽然不是临床一线，但正是在这个岗位上，我看到许多人为了一院的稳定发展而辛勤忙碌，为了缓解医患矛盾遭到病人和家属的人身攻击，为了探望生病住院职工而奔波……正是因为有了他们，白衣天使们才能安心地投入到救治病人的工作中。想到这些，我豁然开朗，尽管我做不了医生，但只要我有一颗医者的仁爱之心，一样能开辟蹊径，实现梦想。

路李 作，虽然不是临床一线，但正是在这个岗位上，我看到许多人为了一院的稳定发展而辛勤忙碌，为了缓解医患矛盾遭到病人和家属的人身攻击，为了探望生病住院职工而奔波……正是因为有了他们，白衣天使们才能安心地投入到救治病人的工作中。想到这些，我豁然开朗，尽管我做不了医生，但只要我有一颗医者的仁爱之心，一样能开辟蹊径，实现梦想。

路李 作，虽然不是临床一线，但正是在这个岗位上，我看到许多人为了一院的稳定发展而辛勤忙碌，为了缓解医患矛盾遭到病人和家属的人身攻击，为了探望生病住院职工而奔波……正是因为有了他们，白衣天使们才能安心地投入到救治病人的工作中。想到这些，我豁然开朗，尽管我做不了医生，但只要我有一颗医者的仁爱之心，一样能开辟蹊径，实现梦想。



银杏苑 黄果树瀑布

银杏苑 黄果树瀑布 大河摄

有效沟通是护理管理者必备的素质

杜培欣 引导护士去思考。作为护士长，我更是常常以大姐的身份关心爱护病区每一位护士，经常与他们倾心交流，了解、掌握他们的心理需求，尽量满足，发现问题，给予实际帮助。心与心的距离拉近了，团队的凝聚力也增强了。

杜培欣 引导护士去思考。作为护士长，我更是常常以大姐的身份关心爱护病区每一位护士，经常与他们倾心交流，了解、掌握他们的心理需求，尽量满足，发现问题，给予实际帮助。心与心的距离拉近了，团队的凝聚力也增强了。

杜培欣 引导护士去思考。作为护士长，我更是常常以大姐的身份关心爱护病区每一位护士，经常与他们倾心交流，了解、掌握他们的心理需求，尽量满足，发现问题，给予实际帮助。心与心的距离拉近了，团队的凝聚力也增强了。

时光的年轮划过了奋斗的足迹。50年前，120多名风华正茂的毕业生怀揣理想，服从国家分配，背起简陋的行囊告别零陵路校园，走上北京、华东等地中医教研岗位，许多人后来成为博导、学科带头人和业务专家，把一生最宝贵的岁月奉献给了祖国中医药事业。虽然毕业于计划经济和“以阶级斗争为纲”的年代，历经了“大跃进”、“文革”和物质匮乏环境的砥砺，但这一老中医人群体也有幸投身了改革开放，特别珍惜经济科技发展、民生大改善、努力践行“中国梦”的今天。所以，返回发展前进了的母校举行纪念毕业50周年活动是他们重要的心愿。

又到毕业纪念时 六三届校友分会 陈汉平 鉴于校友年事已高，多已从机构回归家庭，六三届校友分会对安

香港浸会大学授予我校校长 陈凯先院士荣誉博士学位

本报讯 日前，香港浸会大学授予我校校长陈凯先院士荣誉博士学位，以表彰陈院士在药物化学、药物设计、中医药发展等领域的突出贡献。学位颁授典礼于11月25日在香港浸会大学的大会堂隆重举行。同时获得荣誉博士学位的还有四位在各专业领域有杰出贡献的人士，包括中国原驻法国大使、原外交学院院长吴建民教授。11月26日，陈凯先校长还在香港浸会大学“文明的光辉讲座”中与该校师生分享了其学术心得与经验。

上海市领导科学学会第六届「领导科学研究」博士论坛暨中国大学生领导力发展研究中心揭牌仪式举行

上海市领导科学学会会长、中国浦东干部学院首任常务副院长奚洁人，我校党委书记张智强、党委副书记朱惠蓉，上海理工大学党委书记李江，广东金融学院党委副书记、领导力中心主任马龙海等出席。奚洁人代表上海市领导科学学会致辞。

